



香港酒店業主聯會 2023 施政報告意見發表新聞稿

香港酒店業主聯會歡迎行政長官2023施政報告中多項旅遊提升的措施，施政報告當中採納了本會提交施政報告建議內容，「旅遊」出現了64次，「經濟」65次，「科技」82次，「大灣區」62次，由此可見特區政府非常重視「經濟」、「旅遊」、「科技」以及「大灣區」這幾方面的發展工作。

本年度施政報告亦接納了聯會早前提交建議：

《旅遊政策》

- 制訂《香港旅遊業發展藍圖 2.0》以優化各領域配合旅遊業發展；
- 推動智慧旅遊(eTourism)發展，成立跨部門「智慧旅遊工作組」；
- 推動特色旅遊，包括發揮香港藍色旅遊優勢；
- 香港旅遊發展局(旅發局)繼續透過競投國際大型會展活動，及推展資助計劃，爭取會議、展覽及獎勵旅遊活動在香港舉行；
- 旅發局繼續與不同的活動主辦機構接洽，支持在港舉辦吸引遊客的大型盛事；
- 政府持續推動會展業發展，擴建會展設施；

《人力及人口政策》

- 加強跨境資歷互認：與內地當局合作推進兩地相互承認副學位程度學歷，(對於本年度施政報告酒店款待科並未列入資歷互認表示遺憾，期望下一年度能夠將本科加入列表中)；
- 吸引香港缺乏的旅遊服務業職專人才與職專畢業生留港計劃：職業訓練局 2024/25 學年起入學的指定全日制高級文憑課程外地學生，畢業後可留港一年尋找與其專業相關的工作。

在2023施政報告中行政長官重視旅遊業的發展推動旅遊業界轉型升級，促進經濟發展。施政報告中提及推動智慧旅遊，當中的新一輪「旅行社資訊科技發展配對基金計劃」、推動旅遊景點增設不同語言的電子導賞、運用擴增實景等技術，積極利用智慧旅遊的發展，提升旅客體驗。如措施能推展到酒店業的資訊科技提升，推動智慧旅遊(eTourism)發展，鼓勵及支持酒店業投資及提升科技應用項目(如AI)，促成及配對行業與不同的政府部門申請「創新及科技基金」，定能幫助提升旅客體驗，促進旅遊業的經濟發展。



由文化體育及旅遊局局長領導的跨部門「智慧旅遊工作組」，推動各決策局和部門制定及落實各項與智慧旅遊相關的措施，聆聽業界的意見及需要，如促進旅遊業界與創科公司或機構的協作、推動便利旅客的電子支付等。

故此，本會與香港科技創新促進組及數碼港合作，成為「開放數據應用比賽」的活動夥伴，期望透過支持本地開放數據應用，能提升業界設施透明度、促進行業良性競爭，並利用開放數據分析預測旅遊趨勢，例如數據分析，智慧旅遊平台可以收集和分析大量的數據，包括旅客的喜好及習慣模式、市場趨勢等，有助配合特區政府之旅遊業政策，酒店亦可以利用這些數據來了解客戶需求、提升服務質素，促進旅遊業的發展。

香港酒店業主聯會
2023年10月31日